
Protokół  nr  III/ 10
z  III sesji  IV kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

odbytej  w dniu 28 grudnia 2010 r.
w salce konferencyjnej Starostwa Powiatowego (budynek „B”)

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Żwirki i Wigury 1

ad 1
Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Ryszard Balcerek o godzinie 12 15 dokonał
otwarcia III sesji  IV kadencji Rady Powiatu Grodziskiego.
Przewodniczący Rady bardzo serdecznie powitał panie i panów radnych IV kadencji oraz
kierowników jednostek organizacyjnyc h, naczelników wydziałów i pracowników Starostwa, a
także zaproszonych gości i mieszkańców Powiatu.

Przewodniczący Rady w związku z obchodami 92. rocznicy wybuchu P owstania
Wielkopolskiego poprosił wszystkich obecnych na sesji o powstanie i uczczenie minutą ciszy
poległych.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał  opis przebiegu walk powstańczych na ternie
Powiatu Grodziskiego, który stanowi załącznik nr 1 do protokołu .

ad 2
Przewodniczący Rady poinformował, że ustawowy skład R ady wynosi 17 radnych.
Stwierdził, iż w obradach, zgodnie z listą obecności  uczestniczy 17 radnych, co stanowi
quorum i uprawnia Radę Powiatu do podejmowania uchwał. Lista obecności radnych stanowi
załącznik nr 2, lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

ad 3
Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
przesłanego wraz  z zaproszeniem na sesję.
Starosta Mariusz Zgaiński wnioskował o rozszerzenie porządku obrad w punkcie 9
o dodatkowy podpunkt i) - projekt uchwały w sprawie zmian w budż ecie Powiatu
Grodziskiego na 2010 rok.
Wniosek Zarządu Powiatu znak BR.0065 -35/10 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. wniosek.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła wniosek Zarządu Powi atu.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z  II  sesji   Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Starosty  z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
6. Informacja z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między

sesjami.
7. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach, zapytaniach i wnioskach

oraz udzielonych odpowiedziach .
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:

a) powierzenia prowadzenia zadań publicznych,
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b) delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku,
c) określenia liczby członków (składu osobowego) Rady Społecznej przy Samodzielnym

Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim,
d) wyboru przedstawicieli  do prac w Radzie Społecznej działającej przy Samodzielnym

Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim,
e) powołania imiennego składu osobowego Rady S połecznej działającej przy

Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku
Wielkopolskim,

f) zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do Wielkopolskiego
Ośrodka Kształcenia i Studiów Samorządowych w Poznaniu,

g) zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do Związku
Powiatów Polskich,

h) zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do Stowarzyszen ia
Gmin i Powiatów Wielkopolski,

i) zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2010 rok.
10. Informacja Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w

Grodzisku Wlkp. na temat aktualnej sytuacji w SPZOZ.
11. Wnioski i oświadczenia radnych.
12. Wolne głosy.
13. Zakończenie sesji.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła ww. porządek.

ad 4
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z II sesji IV kadencji został sporządzony
zgodnie z jego przebiegiem. Protokół był do wglądu w Biurze Obsługi Rady. Nikt z radnych
nie zgłosił uwag do protokołu. Na sesji radni również nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła p rotokół z II sesji IV kadencji
Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5
Starosta Mariusz Zgaiński przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w
okresie między sesjami, które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Pytania i uwagi radnych
Radny Jan Grochowy zapytał, czego dotyczyła zmiana w kalen darzu imprez sportowych oraz
na jakim etapie jest sprawa zamiany nieruchomoś ci pomiędzy Powiatem a Zakładem
Ubezpieczeń Społecznych?
Starosta poinformował, że kalendarz imprez zmieniano, ponieważ trzy z zaplanowanych
imprez nie odbyły się i w zamian zaplanowano organizację III Otwar tego Turnieju Halowej
Piłki Nożnej.
Starosta poinformował, że podjął rozmowy z przedstawicielami regionalnego oddziału ZUS
nt. doprowadzenia do finału zamianę nieruchomości (budynek szpitala wewnętrznego)
pomiędzy ZUS a Powiatem. Starosta dodał, że została uzgodniona umowa notarialna wraz z
aneksem, a na dzień 30.12.br. jest umówione spotkanie u notariusza w celu podpisana aktu.
Starosta powiedział, że o szczegółach zamiany sprawy poinformuje na następnej sesji.
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Przewodniczący Rady zapytał, jak przedstawi a się sytuacja finansowo – kadrowa w
Sanepidzie?
Starosta poinformował, że do końca roku finanse Sanepidu są zabezpieczone, natomiast
Powiatowy Inspektor Sanitarny od 01.01.2011 r. przechodzi na emeryturę, w związku z czym
został ogłoszony konkurs na to st anowisko, natomiast do chwili wyboru nowej osoby
obowiązki te będzie pełnił Wicedyrektor Sanepidu, co zostało uzgodnione z Wojewódzkim
Inspektorem Sanitarnym w Poznaniu.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęci em sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła sprawozdanie .

ad 6
Informacji z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między
sesjami nie było.

ad 7
Przewodniczący Rady przedstawił informację o złożonych interpelacjach, zapytaniach
i wnioskach oraz udzielonych odpowiedziach. Informacja stanowi załącznik nr 6 do
protokołu.

ad 8
Radny Władysław Winiarczyk poinformował, że od 01.01.2011r. lekarze weteryn arii
zgłaszają protesty wobec wystawiania świadectw zdrowia dla zwierzą t, w tym świadectw
zdrowia dla zwierząt kierowanych do uboju. Następnie radny Winiarczyk poinformował nt.
trudnej sytuacji mieszkańców Powiatu Wolsztyńskiego mieszkających wzdłuż drogi
Rostarzewo – Adolfowo (tzw. Zdrogowo). Radny stwierdził, że zasadnym byłoby, aby ten
teren przynależał do Powiatu Grodziskiego.
Starosta odnośnie protestu lekarzy poinformował, że informacja nt. protestu wpłynęła od
Powiatowego Lekarza Weterynarii z prośbą o rozpowszechnienie tej informacji wśród
rolników. Będą ogłoszenia w tej sprawie. Odnośnie zmiany granic powiatów Starosta
poinformował, że wymaga to współpracy czterech samorządów i jeżeli z taką inicjatywą
wystąpi najpierw Gmina Rakoniewice, to Powiat te działania poprze.
Przewodniczący Rady poprosił, aby interpelacje składać na piśmie.

ad 9 lit. a)
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Jerzy Bartkowiak przedstawił projekt uchwały w
sprawie powierzenia prowadzenia zadań publicznych wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Rady zapytał, czy w zakres bi eżącego utrzymania dróg w Grodzisku Wlkp.
Burmistrz przejmie zimowe utrzymanie dróg.
Dyrektor PZD Jerzy Bartkowiak poinformował, że szczegółowy zakres bieżącego utrzymania
dróg w mieście Grodzisk Wie lkopolski określa porozumienie. Z imowe utrzymanie nie jest
objęte porozumieniem.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr I II/11/2010 w
sprawie powierzenia prowadzenia zadań pu blicznych, która wraz z uzasadnieniem stanowi
załącznik nr 7 do protokołu.
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ad 9 lit. b)
Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie delegowania radnych do Komisji
Bezpieczeństwa i Porządku wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Rady poprosił o zgłoszen ie kandydatów.

Starosta zgłosił kandydaturę następujących radnych:
 Stanisława Lenarta, który jest Wiceprezesem Zarządu Powiatowego OSP w Grodzisku

Wlkp., a zawodowo zajmuje się zarządzaniem kryzysowym i ratownictwem w Gminie
Rakoniewice,

 Jana Grochowego, który zawiązany jest z bezpieczeństwem przeciwpożarowym,
społecznie jest Naczelnikiem Jednostki OSP w Śniatach, członkiem Zarządu OSP w
Grodzisku Wlkp. oraz od II kadencji Rady Powiatu nieform alnym łącznikiem między
Starostą a OSP.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na członkowstwo w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw. po
wpisaniu nazwisk zgłoszonych kandydatów w §1 projektu uchwały.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/ 12/2010 w
sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku , która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

ad 9 lit. c)
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego Natalia Odważna odczytała projekt
uchwały w sprawie określenia liczby członków (składu osobowego) Rady Społecznej przy
Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim wraz z
uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/ 13/2010 w
sprawie określenia liczby członków (składu osobowego) Rady Społecznej przy
Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim , która
wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

ad 9 lit. d)
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego Natalia Odważna przedstawiła projekt
uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli  do prac w Radzie Społecznej działającej przy
Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim wraz z
uzasadnieniem. Naczelnik Wydziału poinformowała, że Zarząd wystąpił do Burmistrzów i
Wójtów Gmin z prośbą o wytypowanie swoich przedstawicieli w skład Rady Społecznej SP
ZOZ. Poinformowała, że:
 Burmistrz Grodziska Wielkopolskiego wskazał Pana Marka Kineckiego,
 Burmistrz Rakoniewic wskazał Pana Arkadiusza Pawłowskiego,
 Burmistrz Wielichowa wskazał Panią Lucynę Zajdowicz,
 Wójt Gminy Granowo wskazał Panią Teresę Staniszewską – Skowrońską,
 Wójt Gminy Kamieniec wskazał Pana Kazimierza Breś.
Rada Powiatu ze swojego grona musi wytypować 6 delegatów do Rady Społecznej SP ZOZ.
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Przewodniczący Rady poprosił o zgłoszenie kandydatów.

Starosta Mariusz Zgaiński zgłosił kandydaturę radnej Mirosławy Szpot.
Wicestarosta Antoni Kłak zgłosił kandydaturę radnego Macieja Szumskiego.
Radny Maciej Szumski zgłosił kandydaturę radnej Katarzyny Kłak.
Radna Mirosława Szpot zgłosiła kandydaturę radn ej Wandy Socha.
Radny Sławomir Kurkiewicz zgłosił kandydaturę radnego Stefana Strażyńskiego.
Radna Wanda Socha zgłosiła kandydaturę radnego Sławomira Górnego.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na członkowstwo w Radzie Społecznej SP
ZOZ.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw. po
wpisaniu w §1 projektu uchwały nazwisk przedstawicieli wskazanych przez Burmistrzów i
Wójtów oraz zgłoszonych radnych.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych je dnogłośnie podjęła uchwałę nr III/ 14/2010 w
sprawie wyboru przedstawicieli  do prac w Radzie Społecznej działającej przy Samodzielnym
Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim , która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

ad 9 lit. e)
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego Natalia Odważna odczytała projekt
uchwały w sprawie powołania imiennego składu osobowego Rady Społecznej działającej
przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzi sku Wielkopolskim
wraz z uzasadnieniem.
Starosta Mariusz Zgaiński wskazał Wicestarostę Antoniego Kłaka, aby w jego imieniu
kierował pracami Rady Społecznej SP ZOZ.
Wicestarosta wyraził zgodę na pełnienie funkcji Przewodniczącego Rady Społecznej SP ZOZ.
Naczelnik Wydziału Natalia Odważna poinformowała, że Wojewoda Wielkopolski
wyznaczył przedstawiciela w osobie Pani Gabrieli Zülsdorff.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw. po
wpisaniu następujących nazwisk zgłoszonych kandydatów w §1 projek tu uchwały:
 w pkt  1) Przewodniczący Rady Społecznej, wyznaczony przez Starostę – Antoni Kłak,
 w pkt  2) lit. a) przedstawiciel Wojewody Wielkopolskiego – Gabriela Zülsdorff,
 w pkt 2) lit. b) przedstawiciele wybrani przez Radę Powiatu: Mirosława Szpot, Maciej

Szumski, Katarzyna Kłak, Wanda Socha, Stefan Strażyński, Sławomir Górny, Kazimierz
Breś, Arkadiusz Pawłowski, Lucyna Zajdowicz, Marek Kinecki, Teresa Staniszewska –
Skowrońska.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/ 15/2010 w
sprawie powołania imiennego składu osobowego Rady Społecznej działającej przy
Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim , która
wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
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ad 9 lit. f)
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego Natalia Odważna odczytała projekt
uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do
Wielkopolskiego Ośrodka Kształcenia i Studiów Samo rządowych w Poznaniu wraz z
uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/ 16/2010 w
sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do Wielkopolskiego
Ośrodka Kształcenia i Studiów Samorządowych w Poznaniu , która wraz z uzasadnieniem
stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

ad 9 lit. g)
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego Natalia Odważna odczytała projekt
uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do
Związku Powiatów Polskich wraz z uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/ 17/2010 w
sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do Związku
Powiatów Polskich, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

ad 9 lit. h)
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego Natalia Odważna odczytała projekt
uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do
Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski wraz z uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/ 18/2010 w
sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Grodziskiego do Stowarzyszenia
Gmin i Powiatów Wielkopolski , która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 14 do
protokołu.

ad 9 lit. i)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie
Powiatu Grodziskiego na 2010 rok wraz z uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę nr III/ 19/2010 w
sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2010 rok , która wraz z uzasadnieniem
stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
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Przewodniczący Rady o godzinie 13 20 ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 13 40.

ad 10
Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdro wotnej w Grodzisku Wlkp.
Michał Manicki poinformował, że radni otrzymali informację na temat aktualnej sytuacji w
SP ZOZ, która stanowi załącznik nr 16 do protokołu. Następnie poinformował nt.
aneksowania kontraktu na rok 2011. W chwili obecnej szpital ma zakontraktowane usługi na
styczeń i luty przyszłego roku na po ziomie roku 2010 r. i negocjacje odnośnie całego roku
mają zakończyć się do końca lutego 2011 r. Dodał, że SP ZOZ corocznie musi przedłożyć
całą dokumentację, w celu podpisania kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia.
Dyrektor SP ZOZ stwierdził, że jest to kłopotliwa sytuacja, ponieważ plan finansowy jest
opracowywany na podstawie przewidywań, a nie faktycznych propozycji NFZ. W planie będą
założone koszty na poziomie roku obecnego, a w przypadku zmian kontraktu, będą
wprowadzone korekty planu finansowego. Odnośnie ratownictwa medycznego poinformował,
że umowa będzie aneksowana do końca czerwca 2011 r., natomiast od 01.07.2011 r.
ratownictwo będzie funkcjonowało na innych zasadach. Zostanie utworzonych 5 rejonów
operacyjnych: Poznań, Kalisz , Leszno, Konin i Piła, w których będą znajdować się
stanowiska dyspozytorskie, gdzie będą docierać rozmowy spod numeru 112 i 999 i stamtąd
będą kierowane znajdujące się najbliżej środki ratownictwa medycznego do miejsc zdarzeń.
Dyrektor SP ZOZ poinformował, że w związku z tym zmniejszy się ilość specjalistycznych
zespołów ratowniczych do 46 i w Grodzisku Wlkp. takiego zespołu nie będzie, dlatego będzie
należało zastanowić się i zmienić lokalizację stacjonowania specjalistycznej karetki
ratowniczej S. Dyrektor zaznaczył, że do 31.03.2011r. Wojewoda Wielkopolski musi to
uzgodnić z poszczególnymi samorządami, aby taki plan ratownictwa medycznego
przedstawić Minister Zdrowia do akceptacji. Stwierdził, że indywidualne oferty na usługi
będą skazane na niepowodzenie, jedynym rozsądnym rozwiązaniem jest stworzenie
konsorcjum, w którym jeden z powiatów będzie leaderem, a nast ępnie będzie podpisana
umowa między powiatami na rozdział środków na ratownictwo medyczne. Powiedział, że
jako Dyrektor szpitala jest bardzo zaniepokojony decyzj ą Premiera odnośnie przekazania
nadwyżek na usługi lekarza rodzinnego, w związku z tym szpitale nie będą miały szans na
zwiększenie kontraktów. Doda ł, że lekarze rodzinni pracują od 800 do 1800, natomiast po 1800

oraz w weekendy i święta opiekę przejmuje i tak szpital, a bardzo często zdarza się tak, iż
lekarze rodzinni kierują pacjenta do szpitala na diagnostykę.  Dyrektor SP ZOZ stwierdził, że
jeśli lekarze rodzinni będą mieli zwiększone kontrakty, to powinny one zostać przeznaczone
na diagnostykę. W nawiązaniu do informacji o taborze samochodowym Dyrektor SP ZOZ
poinformował, że karetka P (z przebiegiem ok. 400 tys. km ) jest do remontu, dlatego
należałoby zastanowić się nad zakupem nowej, której koszt wraz ze sprzętem wynosi ok.
400 000 zł. W przypadku leasingu i kredytu wymagany jest wkład własny w wysokości ok.
100 000 zł. Dodał, że Fiat Doblo nie spełnia wymagań, jako karet ka P, może ona jedynie być
wykorzystywana do międzyszpitalnego przewozu pacjentów, na rehabilitację itp.  Dyrektor
Michał Manicki poinformował, że informacja przedstawia również ocenę stanu technicznego
budynków szpitala, a także zestawienie wyników finansowych z poszczególnych lat . Od
czerwca do listopada strata została zwiększona o 641 000 zł, jednak tendencja wzrostowa
została zahamowana. Cześć zobowiązań wymagalnych została sprzedana fi rmie zewnętrznej,
co spowodowało przekształcenie ich w zobowiązania długoterminowe. Na dzień 23.12.br.
szpital ma ok. 440 000 zł zobowiązań, a mogłyby na dziś wynosić 247 349 zł, jednakże nie są
spłacane, ponieważ z doświadczenia wie, iż szpital jako jednostka finansowa nie może zostać
bez środków na zapewnienie podstawowej jego działalności. Dodał, że tak stwierdził
Rzecznik Dyscypliny Finansów Publicznych podczas postępowania, które toczyło się wobec
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niego w związku z niespłacaniem zobowiązań, kiedy kierował inną placówką. Poinformował,
że jako nowy Dyrektor SP ZOZ postanowił o przeprowadzeniu audytu dot. bilansu otwarcia,
który wykazał m.in. nieprawidłowości w postępowaniach w zakresie zamówień pub licznych,
w związku z czym jest zobowiązany do wystąpienia do Rzecznika Dyscypliny Finansów
Publicznych  w sprawie byłego kierownika placówki. Dyrektor Michał Manicki
poinformował również o sprawie zaginionych 5 respiratorów, które się odnalazły, jednakże to
nie są te i w związku z tym prowadzone jest postępowanie dochodzeniowe przez Agencję
Bezpieczeństwa Wewnętrznego. Dyrektor SP ZOZ poinformował, że wynik finansowy
szpitala na koniec listopada wynosi ( -) 2 733 362,99 zł i na koniec grudnia nie powinien u lec
większym zmianom, ponieważ szpital pozyska ok. 530 000 zł z przesunięć między
poszczególnymi zakresami i to powinno pozytywnie wpłynąć na wynik finansowy. Odnośnie
nadlimitów poinformował, że wynoszą one 640 00 0 zł, jednakże nie oflagowano procedur
ratujących życie pacjentów, ale z analizy wynika, że takich pacjentów powinno być ok. 180
do realizacji, w związku z czym, jeśli decyzja NFZ będzie pozytywna w tej sprawie, to ok.
40% tej kwoty będzie do zwrotu i powinno to również wpłynąć na zmniejszenie zob owiązań
szpitala i niepogorszenie wyniku finansowego na koniec roku 2010.

Pytania i uwagi radnych:
Radny Jan Grochowy zapytał o realizację zaleceń z przeprowadzonego audytu oraz jak będzie
funkcjonowało prosektorium?
Dyrektor SP ZOZ poinformował, że spra wa prosektorium będzie omawiana na pierwszym
posiedzeniu Rady Społecznej SP ZOZ, aby przedłużyć umowę na jego dzierżawę. Natomiast
dzierżawca firma Dąbex w dalszym ciągu jest zainteresowan a budową nowego obiektu
prosektorium, ale okres z jakiego firma miał aby być zwolniona z płacenia czynszu jest zbyt
wygórowany. W sprawie realizacji zaleceń z audytu Dyrektor SP ZOZ poinformował, że
część rzeczy została wdrożona: kardiologia inwazyjna zacznie funkcjonować od marca,
została wprowadzona centralna rejestracja, również nie będzie obsługi central i telefonicznej.
Jedyny problem jest z wynajęciem firmy sprzątającej, ponieważ jeśli miałoby to polegać na
przejęciu pracowników szpitala, to koszty będą i tak zbyt wygórowane i nie da to szpitalowi
żadnych oszczędności. Zaznaczył, że w tej sprawie nie podejmie samodzielnie decyzji,
ponieważ kilka osób może stracić pracę. Dodał, że outsourcing jest tańszy i w większości
szpitali takie rozwiązanie jest przyjęte.
Radna Mirosława Szpot stwierdziła, że na początku tego typu firmy dają dobrą cenę, ale
z biegiem czasu ją podnoszą ze względu na wzrost kosztów, dlatego trzeba nad tym się
zastanowić.
Radny Maciej Szumski powiedział, że głównym problemem szpitala są jego przychody i
wydatki, a straty głównie generowane są w płac ach, ponieważ w przeciągu 3 lat wzrosły one
prawie o 100%. Radny Szumski zapytał, czy nastąpi restrukturyzacja oraz weryfikacja kadr y?
Dyrektor SP ZOZ poinformował, że wymiana kadr następuje i jest kilka osób, które wróciły
do SP ZOZ. Poinformował, że wyna grodzenia pracowników na etatach nie są wysokie, tylko
utrzymanie lekarzy na kontraktach jest drogie, ale analiza rynku wskazuje, iż pensje takich
poziomów sięgają. Koszty związane z kontraktami związane są z tym, że brakuje miejscowej
kadry specjalistów i za niższą płacę, tym lekarzom nie opłacałoby się pracować w grodziskim
szpitalu. Dyrektor szpitala stwierdził, że jest to trudny problem do rozwiązania, tym bardziej,
że koszty wzrastają diametralnie, a stawka za punkt nadal wynosi 51 zł. Kontrakty lekarzy są
zawarte do końca 2011 roku, będą ogłaszane nowe konkursy na usługi medyczne, aby
próbować zmniejszać koszty  i ta zmiana kadry będzie następować.
Radny Sławomir Górny zapytał, czy były przeprowadzone renegocjacje kontraktów oraz czy
istnieje, jakaś znacząca różnica w ocenie sytu acji przedstawionej w obu przeprowadzonych
audytach?
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Dyrektor SP ZOZ poinformował, że renegocjacje zostały przeprowadzone w grupie lekarzy
anestezjologów i przyniosły one określony skutek. Dyrektor poinformował, że pierwszy audyt
był bardziej ogólny i przedstawiał sytuację szpitala na czas przeprowadzenia audyty również
w oparciu o czynniki zewnętrzne, natomiast drugi audyt finansowy był przeprowadzony pod
kątem procedur księgowych, zamówień publicznych.
Radny Władysław Winiarczyk porównując finansowe sprawozdania kwartalne powiedział, że
są znaczące różnice w kosztach dotyczących m.in. zużycia energii i usług obcych i dodał, że
nie wie, co kryje się pod tym pojęciem. Ponadto zapytał o wykazane w audycie
nieprawidłowości w zamówieniach publicznych, czy zostały zweryfikowane w celu
poczynienia oszczędności. Radny Winiarczyk zwrócił uwagę, że od nowego roku wzrasta
podatek VAT, także koszty mogą być wyższe.
Dyrektor SP ZOZ poinformował, że do tej pory kupowano z wolnej ręki, oszc zędności
czynione są stopniowo, bieżące zamówienia realizowane są już prawidłowo. Podzielił uwagę
radnego Winiarczyka, że wzrost podatku VAT będzie uprawniał dostawców do renegocjacji
umów już zawartych i w przyszłym roku koszty mogą wzrosnąć.
Radna Katarzyna Kłak poprosiła o przybliżanie kalkulacji wprowadzenia w szpitalu procedur
kardiologii inwazyjnej i zapytała, jaką korzyść finansową szpital osiągnie z tego tytułu na
koniec roku. Ponadto zapytała, czy te specjalistyczne procedury nie będą powodować
zadłużenia?
Dyrektor SP ZOZ Michał Manicki poinformował, że ze stawki procedury kardiologii
inwazyjnej 23% zostaje w szpitalu. Umowa jest tak skonstruowana, że wszystkie koszty
ponosi podwykonawca (sprzęt, remont pomieszczenia, serwis, pracownicy). W skład p rocedur
wchodzi m.in. koronarografia i plastyka naczyń wieńcowych, które są bardzo drogie (koszt w
granicach 400 – 600 punktów x 51 zł za pkt). Jedyny koszt dla szpitala, to doba hotelowa
pacjenta, wyżywienie i podstawowe leki, natomiast powikłania pozabie gowe również są w
gestii podwykonawcy.
Radny Maciej Szumski zapytał o przewidywaną ilość pacjentów, ponieważ jeśli kontrakt nie
wrośnie, to zwiększenie obłożenia może spowodować nadlimity i stratę dla szpitala.
Dyrektor SP ZOZ poinformował, że w szpitalu będą wykonywane tylko ostre zespoły
wieńcowe, czyli procedury ratujące życie i jeśli miałoby to być opłacalne dla obu stron, to
kontrakt powinien być na poziomie ok. 5 mln zł. Z kolei tylko szpital będzie miał możliwość
decydowania o limitowaniu usług, a nie podwykonawca.

ad 11
Wniosków i oświadczeń radnych nie było.

ad 12
Wicestarosta Antoni Kłak nawiązał do problematyki ochrony zdrowia, którą w znaczącej
części przedstawił Dyrektor Michał Manicki. Poinformował, że Rada Powiatu  w pierwszym
półroczu przyszłego roku jest skazana  na permanentny kontakt z problematyką SP ZOZ -u  i
ochrony zdrowia. W celu ułatwienia dostępu do informacji, nowym radnym został przekazany
na płycie CD audyt SP ZOZ, którego jednym z autorów jest obecny Dyrektor SP ZOZ.
Wicestarosta dodał, że audyt umożliwia radnym pewne rozeznanie zarówno historii jak i
obecnej sytuacji SP ZOZ-u. Jest też drugi audyt finansowy, o którym mówił Dyrektor SP
ZOZ, który jest swego rodzaju bilansem otwarcia, ale również jest materiałem zawierający m
opinie, w związku z którymi Dyrektor SP ZOZ musi podjąć działania wobec swojego
poprzednika. Wicestarosta powiedział, że  chodzi o wypunktowane nieprawidłowości
określone jako naruszenia dyscypliny finansów publicznych. Wicestarosta poinformował, że
już w najbliższym czasie w czwartek 29.12.br. o godz. 13 00 nowo wybrani członkowie Rady
Społecznej będą mogli zapoznać się z bieżącą problematyką szpitala m.in. sprawą
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przedłużenia umowy na nieodpłatną obsługę prosektorium, sprawą dzierżawy sprzętu.
Wicestarosta dodał, że radnym został również umożliwiony wgląd w sprawozdania kwartalne
z roku 2010 za I, II i III kwartał i wyjaśnił, że wszystkie  dane ujemne w sprawozdaniach
mają charakter narastający. Wicestarosta dodał, że wobec szpitala został również
wprowadzony wymóg składania comiesięcznych informacji nt. przychodów i kosztów, w
sytuacji, kiedy jak to Rada Powiatu oceniała, SP ZOZ utracił płynność finansową. W obliczu
tych informacji można na 90% wyobrazić sobie końcowy wynik finansowy szpitala na koniec
2010 r. Ponadto poinformował, że do dnia 28 lutego 2011 roku SP ZOZ ma obowiązek
przedłożyć sprawozdanie z wykonania planu finansowego za rok 2010 , a następnie do końca
marca SP ZOZ  sporządza bilans, który po zaopiniowaniu przez biegłego  rewidenta będzie
zatwierdzany przez Radę Powiatu na sesji w czerwcu. Wynika z tego, że szpital będzie w
centrum uwagi przez najbliższe 6 miesięcy. W związku z tym Wicestarosta zaznaczył, że
warto byłoby zastanowić się jak wesprzeć  działania kierownictwa szpitala – jak to może
zrobić organ wykonawczy lub organ założycielski – na różne sposoby.
Wicestarosta zaproponował, aby po doświadczeniach z roku poprzedniego, a dokładnej od
roku 2008, kiedy  to od półrocza zaczęła pogarszać się sytuacja finansowa w SP ZOZ,
doprowadzić do szybkiego powstania i konsekwentnej  realizacji programu sanacji szpitala.
Stwierdził, że kluczowe zadanie będzie leżało po stronie SP ZOZ - całego kierownictwa,
natomiast Rada Powiatu jako organ powinna wykorzystać wszystkie dostępne możliwości,
żeby te działania z jednej strony wspierać, a z drugiej strony konsekwentnie kontrolować.
Dodał, że trudności finansowe uniemożliwiają szpitalowi zakupienie sprzętu, dlatego będzie
rozważana m.in. sprawa jego dzierżawienia.  Odnośnie sprawy zakupu karetki Wicestarosta
stwierdził, że jest to koszt, kt óry winien zostać poniesiony po za szpitalem, dlatego Powiat
powinien szukać rozwiązania tej sprawy z samorządami gminnymi.
Zgodnie z zapisami  projektowanej uchwały budżetowej szpital może liczyć na
przeprowadzenie audytu budowlanego, który jest niezbędny dla określenia pewnej wizji
budowy, rozbudowy  czy remontu, aby na tym etapie z pewnego rozpoznania można było go
szybko wykonać i skorzystać  z jego propozycji. Drugi wydatek związany jest z
termomodernizacją szpitala. Ponadto Wicestarosta stwierdził, że źle się stało, iż szpital
skorzystał tylko z jednej formy dofinansowania zewnętrznego na zakup sprzętu, ponieważ
szpital nie był w gotowości i nie miał przygotowanej dokumentacji, aby st arać się o środki na
inwestycje i remonty. Wicestarosta Antoni Kłak poinformował, że z analizy materiałów NFZ
wynika, że skutki finansowe będą odczuwalne przez SP ZOZ, z jednej strony przez
powstawanie nowych podmiotów niepublicznych, które są  konkurencyjne, a z drugiej strony
przez transparentne finansowanie lekarzy rodzinnych.  Podkreślił, że przed SP ZOZ jest
trudny rok, ale patrzy na niego z optymizmem, ponieważ przez ostatnie pół roku udało się
zahamować w szpitalu trend zadłużania przy dyscyplinie i zaangażowaniu wszystkich
pracowników. Stwierdził, że zaległości finansowe powstają poprzez opóźnianie spływu
przychodów, dlatego należałoby doprowadzić do realizacji przychodów w sposób liniowo –
narastający. Z drugiej strony pozostaje kwestia zracjonalizowania kosztów m.in. poprze z
renegocjacje umów, kontraktów. Te działania powinny doprowadzić do zbilansowania
szpitala, a organ założycielski winien w tym szpital poprzeć. Ponadto zadaniem Powiatu
będzie przekonanie Burmistrzów i W ójtów, którzy są zainteresowani dobrem szpitala i
swoich mieszkańców, aby ta forma porozumienia przyczyniła się do realizacji tych założeń.

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w teczkach otrzymali:
 projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów

podroży służbowych dla radnych,
 projekt, który będzie rozpatrywany na sesji w styczniu w sprawie uchwalenia planu pracy

Rady Powiatu Grodziskiego na 2011 rok.
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 informację o przychodach i kosztach SP ZOZ za m -c listopad 2010 r., która stanowi
załącznik nr 17 do protokołu.

Ponadto poinformował, że w trakcie przerwy radnym została przekazana autopoprawka
Zarządu Powiatu do projektu uchwały R ady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu
Grodziskiego na 2011 rok.

Przewodniczący Rady przypomniał o konieczności złożenia kwest ionariuszy osobowych w
Biurze Obsługi Rady oraz o obowiązku złożenia w ciągu 30 dni od daty złożenia ślubowania
oświadczeń majątkowych wraz z kopią zeznania podatkowego PIT za rok 2009.

Przewodniczący Rady poinformował, że dnia 24.01.2011r. o godz. 10 00 w salce Starostwa
Powiatowego odbędzie się szkolenie dla radnych , które przeprowadzi WOKiSS.

ad 13
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Ryszard Balcerek o godzinie
1510 zamknął obrady III sesji IV kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący  Rady

Marzena Rabiega


